



В течение 2010 года потребительские цены повысились в Донецкой области на 10,3%, в среднем по Украине – на 9,1%. По этому показателю область заняла в стране пятое место после Севастополя, где уровень инфляции составил 12,8%, Херсонской области – 10,6%, Луганской и Одесской областей – по 10,5%. В Николаевской области годовая инфляция составила 10%, а в остальных регионах она меньше 10%. Самым низким данный показатель был в Винницкой области – 7%.

Во всех регионах Украины инфляция ниже, чем в 2009 году, когда прирост потребительских цен за декабрь по сравнению с декабрем предыдущего года составлял в Донецкой области 13,1%, по Украине – 12,3%. Более того, прирост потребительских цен в течение 2010 года в большинстве областей, в том числе и в Донецкой, стал самым низким после 2003 года, то есть за последние семь лет.

Среднегодовой уровень инфляции за 2010 год по сравнению с предыдущим годом составил в Донецкой области 9,9%, в среднем по Украине – 9,4%, что также ниже повышения потребительских цен за 2009 год против 2008 года, которое в нашей области составляло 17%, по Украине – 15,9%.

Однако тенденцию замедления инфляции смогли ощутить не все. Это касается, прежде всего, тех семей и одиноких граждан, которые вследствие низких денежных доходов вынуждены тратить наличные средства в основном на питание. Если в течение 2009 года продукты питания подорожали в Донецкой области на 11,2%, то в 2010 году – на 13,8%. Причем больше всего повысились цены на социально значимые продукты повседневного спроса. В декабре 2010 года по сравнению с декабрем предыдущего года хлеб подорожал в области на 15,8%, сахар – на 18,9%, растительное масло – на 20,6%, кисломолочные продукты – на 23,6%, сливочное масло – на 27,1%, сыр и творог – на 31,2%, молоко – на 31,3%, овощи – на 35%, гречневая крупа – в 1,8 раза. В меньшей степени (в среднем на 6,2%) подорожали мясо и мясопродукты, но уровень цен на них для многих остается недоступным. Несколько подешевели к концу 2010 года по сравнению с декабрем 2009 года только цитрусовые – на 7,3%, яйца – на 6%, рис – на 2,3%.

Кроме продуктов питания, на 33% подорожали в течение года табачные изделия, на 12,6% – газеты и другие периодические издания, на 11,9% – бензин. Следует отметить, что цены на эти товары значительно возросли еще в 2009 году.

До конца 2010 года продолжалось административное сдерживание цен на жилищно-коммунальные услуги и электроэнергию. В то же время в августе потребляемый населением природный газ подорожал в 1,5 раза, сообщает [ГУ статистики](#) в Донецкой области.

В течение 2010 года продукты на Донетчине подорожали на 13,8%

Горловский Медиа Портал
12.01.11 17:23

Потребительские цены в значительной степени зависят от уровня и динамики оптовых цен. Если в декабре 2009 года по сравнению с декабрем 2008 года прирост цен региональных производителей промышленной продукции составлял 14,1%, а в целом за 2009 год по сравнению с предыдущим годом они снизились в среднем на 0,3%, то в декабре 2010 года по сравнению с декабрем 2009 года цены производителей возросли в области на 20,6%, за 2010 год по сравнению с 2009 годом – на 24,8%. С одной стороны, это свидетельствует о возобновлении экономической активности и позволило несколько улучшить финансовое состояние производителей. С другой стороны, рост цен производителей усиливает инфляционное давление на потребительские цены.